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"Maalataan yhdessä uusi kuva Euroopasta" 
Puolan ja Saksan välinen ystävyysprojekti 
 
Marraskuusta 2006 joulukuuhun 2007 Roßweinissa sijaitseva Grundschule am Weinberg ja 
sen puolalainen ystävyyskoulu Fryderyk Chopinin ala-aste nro 51 tutustuvat Euroopan 
kulttuurin ominaispiirteisiin. Tämä kumppanuus näyttää esimerkkiä siitä, miten eTwinningin 
avulla oppiminen voidaan helposti yhdistää opetussuunnitelmaan. 
"Eurooppa ei kuulu alaluokkien opetussuunnitelmaan eikä siihen lasten välittömään 
ympäristöön, josta he tietävät ja oppivat asioita", selittää saksalaiskoulun opettaja. 
eTwinningin avulla tätä voidaan muuttaa ja tehdä Eurooppa enemmän osaksi lasten 
kokemusmaailmaa. Kulttuurikompetenssi ja viestintätaitojen hankkiminen sekä TVT:n käyttö 
ovat tärkeitä asioita molemmille kouluille. 
 
Lisätietoja kuukauden projektista on Saksan kansallisen tukipalvelun sivuilla osoitteessa: 
http://www.etwinning.de/praxis/pdm/1006.php 
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"Matematiikka arkielämässä" 
Maltan ja Puolan välinen ystävyysprojekti 
   
Maltalaisen kirkon ylläpitämän yläkoulun (Secondary Church School in Malta) matematiikan 
opettaja Simone Pirotta huomauttaa, että monet oppilaat pitävät matematiikkaa tylsänä ja 
vaikeana aineena. Itävallan eTwinning-konferenssissa häntä kannustettiin aloittamaan 
yhteistyöprojekti jonkun toisen eurooppalaiskoulun kanssa. Puolalainen opettaja Gosia 
hyväksyi heti hänen yhteistyötarjouksensa ja he ryhtyivät toimeen. "Valitsimme matematiikan 
kirjoistamme ne kappaleet, jotka koskettivat eniten arkielämäämme. Ensimmäisen tehtävän 



aiheena oli symmetria." Neljän ryhmä aiheet olivat arkkitehtuuri, luonto, esineet ja taide. 
Vapaa-ajallaan oppilaat pitivät mukanaan digikameraa ja ottivat kuvia ympäristössään 
näkyvästä symmetriasta. Valokuvien aiheet vaihtelivat lemmikkieläinten kasvoista ikkunoihin 
ja kotona oleviin esineisiin, kirkkoihin ja historiallisiin rakennuksiin. Oppilaat todellakin 
käyttivät mielikuvitustaan. Sama tehtiin Puolassa. Valokuvat ladattiin oppilaiden töitä varten 
perustettuun blogiin. Tällä tavalla Gosian oppilaat ja omat oppilaani saattoivat ihailla toistensa 
kovan työn tuloksia.  
 
Käy katsomassa osoitteessa: http://www.etwinmaths.blogspot.com/ 
http://www.skola.gov.mt/etwinning/ahbarijiet.htm 
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Kaksi virolaista eTwinning-opettajaa nimettiin Vuoden opettajiksi  
Viron ja Kreikan välinen kumppanuus 
 
Kansainvälisenä opettajien päivänä 5. lokakuuta Viron opetusministeriö palkitsi Viron parhaat 
opettajat. Yksi kahdestatoista vuoden opettajaksi nimetystä oli Laine Aluoja Türi 
Gümnaasiumista. Archimedes Sihtasutus -säätiö puolestaan nimesi Helja Kirberin Vuoden 
2006 kieltenopettajaksi. Helja Kirber opettaa viroa, suomea ja kirjallisuutta Tartu Forseliuse 
Gümnaasiumissa. 
 
Kummankin opettajan eTwinning-projektit saivat osakseen suurta arvostusta ja mainittiin 
pedagogisina innovaatioina. Laine Aluoja ja hänen oppilaansa ovat mukana kreikkalaislukio 
Egaleo 5:n kanssa toteutetussa projektissa "My Week". Helja Kirber oppilaineen tekee 
puolestaan yhteistyötä Forssan yhteislyseon kanssa hyvin vakaalla pohjalla jatkuvassa 
projektissa, joka käsittelee naapurusten 2000-luvun taidetta ja kirjallisuutta. 
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Tšekin kansallinen tukipalvelu: Uudet eTwinning-seminaarit kokeneille eTwinnaajille 
 
Tšekin kansallinen tukipalvelu on järjestänyt eTwinning-koulutusta opettajille jo yli vuoden. 
Kokeneista opettajista/lähettiläistä muodostettiin tiimi johtamaan työpajoja. Kansallinen 
tukipalvelu on järjestänyt yhteistyössä heidän kanssaan edistyneille oman seminaarin, joka on 
juuri alkamassa. Osanottajat pääsevät perehtymään lähemmin uusiin eTwinning-opetuksen 
työtapoihin ja siihen, miten kehitetään korkealaatuisia projekteja, miten ne yhdistetään 
opetussuunnitelmaan sekä miten käytetään nykyajan työkaluja, kuten blogeja, 
videoneuvotteluja jne. 
 
Lisätietoja tšekiksi Tšekin kansallisen tukipalvelun sivuilla. 
Yhteyshenkilö: Petr Chaluš 
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Viron kansallinen tukipalvelu: Käytännön eTwinning-koulutus alkamassa 
 
11.11.–1.12. Viron eTwinning-hankeryhmän ja Tiigrihüppe Sihtasutus järjestävät opettajille 
seitsemän käytännön koulutustilaisuutta verkkotyökalujen käytöstä. Säätiön kouluttajat 
esittelevät eTwinning-projekteihin soveltuvia verkkotyökaluja. 11. marraskuuta Varje Tipp 
esittelee EXELearning-työkalua, 17. marraskuuta Meeri Sild esittelee wiki- ja podcasting-
sovelluksia, 21. marraskuuta Ingrid Maadvere esittelee Paint.NET-ohjelmaa ja 1. joulukuuta 
Laine Aluoja esittelee MagazineFactoryn. 30. lokakuuta sekä 2., 6. ja 9. marraskuuta opettajat 
pääsevät opettelemaan animaatioiden luomista Nukufilmi Lastestuudion kouluttajien kanssa.  
 
Yhteyshenkilö: Elo Allemann 
Verkko-osoite: http://www.htk.tlu.ee/etwinning/ 



Viron ensimmäinen eTwinning-palkinto 
 
Viron eTwinning-projekteja järjestävät opettajat voivat osallistua kilpailuun ensimmäisistä 
kansallisista eTwinning-palkinnoista. Osallistuakseen kilpailuun opettajien tulee täyttää 
verkossa eTwinning-työpöydällä oleva laatumerkkihakemus ennen 1.12. Kymmenen parasta 
projektia palkitaan.  
Viron eTwinning-palkintojenjakotilaisuus järjestetään Tallinnassa 14.12.  
Tilaisuuden järjestää Tiigrihüppe Sihtasutus yhdessä Euroopan komission Viron edustuston 
kanssa. 
 
Yhteyshenkilö: Elo Allemann 
Verkko-osoite: http://www.htk.tlu.ee/etwinning/ 
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Kreikan kansalliset eTwinning-palkinnot 2005–2006 
 
Viimevuotisten Kreikan ensimmäisten eTwinning-palkintojen jälkeen järjestettiin tänä syksynä 
järjestyksessä toinen kansallinen eTwinning-palkintojenjakotilaisuus 12. lokakuuta Ateenassa. 
Tilaisuudessa palkittiin Kreikan koulujen kouluvuoden 2005–2006 parhaat eTwinning-
kumppanuudet.  
Yli 250 opettajaa ja oppilasta kunnioittivat läsnäolollaan Eugenides-säätiön amfiteatterissa 
kreikkalaiskoulujen eTwinning-työtä. Seremoniaan osallistuivat mm. kreikan opetusministeri 
Marietta Giannakou, opetusministeriön pääsihteeri Andreas Karamanos sekä 36 Kreikan 
eTwinning-toiminnan edustajaa.  
Tilaisuudessa nimettiin kuusi voittajaa (kolmen kilpailuluokan ensimmäiset ja toiset palkinnot) 
sekä palkittiin kukin koulu. Palkintojen arvo oli yhteensä yli 11 000 euroa, mukaan lukien 
koordinaattorien kolme osallistumismatkaa Euroopan-työpajoihin, interaktiivinen esitystaulu 
sekä kolme työasemaa.    
Länsi-Makedonian alueen viime vuoden eTwinning-edustaja Diamantoula Naka sai myös 
tunnustusta arvokkaasta eTwinning-toiminnan edistämistyöstään lukuvuonna 2005–2006.  
Tänä lukuvuonna eTwinning-edustajat järjestävät yli 60 koulutustyöpajaa aloittelijoille ja 
edistyneille eri puolilla Kreikkaa marraskuusta joulukuuhun 2006. Tätä valmistellakseen 
Kreikan kansallinen tukipalvelu järjesti edustajille kaksipäiväisen koulutuksen 12. ja 13. 
lokakuuta. 
 
Lisätietoja palkintojenjakotilaisuudesta kreikaksi osoitteessa: 
http://www.etwinning.gr/index.php?pubId=1&issueId=3&sectionId=18&articleId=337 
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Kooste eTwinning-viikoista 
 
Koulujen ja opettajien innostamiseksi mukaan eTwinning-toimintaan uuden lukuvuoden 
alussa 25.9.–15.10. järjestettiin erityiset eTwinning-viikot. Sekä kansallisella että Euroopan 
tasolla järjestettiin kohdennettuja tapahtumia, toimintaa ja kilpailuja, ja tulokset olivat erittäin 
myönteisiä: verkkosivuilla vierailtiin yli 4 000 kertaa päivässä, 1 617 uutta koulua rekisteröityi 
ja 242 uutta yhteistyöprojektia käynnistettiin. 
 
Keskustukipalvelu (CSS) järjesti monenlaista Euroopan-laajuista kampanjaa pääportaalin 
erityisillä eTwinning-viikkojen pop up -sivuilla motivoidakseen opettajia osallistumaan 
eTwinning-toimintaan. Tavoitteena oli edistää eTwinning-toimintaa ympäri Eurooppaa ja 
innostaa opettajia rekisteröimään koulunsa, solmimaan projektiyhteistyökumppanuus ja 
kilpailemaan palkinnoista.  
 



Ja koska eTwinning Weeks Teachers’ Blog -opettajablogi sai niin myönteistä palautetta, sen 
ylläpitoa on päätetty jatkaa samassa muodossa eTwinning-portaalissa. Muista käydä 
katsomassa pian julkaistavat uudistetut sivut! 
 
Lisätietoja eTwinning-viikkojen tuloksista osoitteessa: 
http://www.etwinning.net/ww/fi/pub/etwinning/news/articles/etwinning_weeks.htm 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
eTwinning-palkinnot 2007 
 
Ensimmäisten, vuoden 2006 eTwinning-palkintojen suuren suosion innoittamana opettajia 
pyydetään nyt lähettämään esityksensä vuoden 2007 palkintoja varten.  
 
Osallistuitko eTwinning-projektiin lukuvuonna 2005–2006? Riippumatta siitä, onko projekti jo 
päättynyt vai yhä käynnissä, jos olet sitä mieltä, että se voisi olla eurooppalaisen eTwinning-
palkinnon arvoinen, osallistu pian! Hakemuksen määräpäivä on 15. joulukuuta 2006. 
 
Palkinnot ovat: 

• Ensimmäinen palkinto on nelipäiväinen leiri, jossa teemana on TVT ja koulujen 
yhteistyö. Leirille pääsee mukaan 40 ihmistä kutakin voittajakumppanuutta kohti, ja se 
järjestetään huhtikuussa. Pysy kuulolla, kun leiripaikka kerrotaan myöhemmin! 

• Muut kilpailijat pääsevät osallistumaan Euroopan verkostoitumis- ja 
kehitystyöpajoihin, joita järjestetään pitkin vuotta Euroopan eri maissa. 

 
Voittajat nimetään 23. helmikuuta 2007 Bruggessa Belgiassa vuotuisen eTwinning-
tapahtuman yhteydessä. 
 
Lisätietoja Euroopan-palkinnoista sekä säännöistä ja arvosteluperusteista on osoitteessa: 
http://www.etwinning.net/ww/fi/pub/etwinning/awards/prizes.htm  
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Tietoturvapäivä 2007 -kilpailu 
 
Osallistu Tietoturvapäivä 2007 -kilpailuun ja voita koulullesi yllätyspalkinto! Käytä jotakin 
kolmesta valmiista tietoturva-aiheisesta projektipakista, rekisteröi projektisi eTwinning-
portaalissa marraskuun 30. päivään mennessä ja lähetä projekti kilpailuun.  
 
6. helmikuuta 2007 vietämme tietoturvapäivää osana maailmanlaajuista kampanjaa, jonka 
tarkoituksena on edistää kaikille, erityisesti nuorille, käyttäjille turvallista Internetiä. Samassa 
yhteydessä eurooppalainen Internetin turvallisuuden puolesta kampanjoiva verkosto Insafe 
järjestää Tietoturvapäivä 2007 -kilpailun. 
 
Kilpailun määräajat: Projekti tulee rekisteröidä eTwinning-portaaliin ja ilmoittaa mukaan 
kilpailuun Insafen verkkosivustolla 30. marraskuuta 2006 mennessä. Projektin tulee olla 
valmis 5. helmikuuta 2007 mennessä. 
 
Lisätietoja kilpailusta ja jaettavista palkinnoista osoitteessa: http://www.etwinning.net   
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Uusia työkaluja koekäyttöön 
 
Skill2Skill on verkkopohjainen oppilaille tarkoitettu oppimisalusta, jonka avulla oppilaat voivat 
työskennellä yhdessä ja oppia toisiltaan. Skill2Skill innostaa ja edesauttaa 
vertaisoppimista, tietojen ja taitojen vaihtoa sekä auttaa oppilaita muodostamaan koulujen 



sisäisiä ja välisiä yhteistyöpareja. Oppimisalusta edistää myös kulttuurienvälisen 
ymmärryksen ja ystävyyden kehittymistä. Tätä tarkoitusta varten meillä on tarjolla kymmenen 
helppokäyttöistä moduulia, joiden avulla oppilaiden optimaalinen keskinäinen vuorovaikutus 
tulee mahdolliseksi. 
 
Mikäli pääsy maalis–huhtikuussa 2007 järjestettävän eTwinning Skill2Skill -kokeilun 100 
valitun koulun joukkoon kiinnostaa, lähetä sähköpostia Thomas Maierille keskustukipalveluun 
10. marraskuuta 2006 mennessä.  
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